
Утврђен  рок  за  усклађивање
законодавства  о  основном  и
средњем образовању
Високи представник, Педи Ешдаун, шеф Мисије ОЕБС-а у БиХ,
Роберт Бикрофт, и специјални представник Савјета Европе у БиХ,
Соња  Мозер-Старац,  данас  су  констатовали  да  је  неопходно
постићи  усклађеност  кантоналих  и  ентитетских  закона  о
образовању са оквирним законом Босне и Херцеговине, уколико се
жели даљњи напредак БиХ ка европским интеграцијама.

У  писму  упућеном  министру  просвјете  РС,  Гојку  Савановићу,
министрима просвјете свих кантона у ФБиХ, Шефику Мршићу, Стипи
Иванковићу,  Злати  Жигић,  Срети  Томашевићу,  Осману  Сомуну,
Николи Ловриновићу, Јаги Муси, Јози Марићу, Емиру Туркушићу и
Марину  Ивићу,  предсједнику  НСРС,  Драгану  Калинићу,  те
предсједавајућима кантоналних скупштина, високи представник,
шеф  Мисије  ОЕБС-а  и  специјални  представник  Савјета  Европе
истакли су да је готово двије године након пријема Босне и
Херцеговине  у  Савјет  Европе  само  Дистрикт  Брчко  испунио
законску обавезу да усклади своје законе о основном и средњем
образовању са Законом о основном и средњем образовању Босне и
Херцеговине.

Усклађивање  са  Оквирним  законом  о  основном  и  средњем
образовању БиХ потврдиће право дјеце на образовање као једно
од  основних  људских  права.  Ово  законодавство  обезбјеђује
равноправан приступ и једнаке стандарде у образовању у цијелој
БиХ за сву дјецу, без обзира на то гдје иду у школу, а дјеци
обезбјеђује право на културне и лингвистичке разлике.

У писму се каже: “Ово питање не тиче се само образовања и
законских  обавеза  које  проистичу  из  домаћег  законодавства,
него од Босне и Херцеговине тражи и то да испуњава своје
међународне  законске  обавезе.  Усвајање  и  провођење  нових,
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потпуно усклађених, закона о образовању на свим нивоима власти
до 24. априла 2004. – двије године након што је Босна и
Херцеговина постала 44. чланица Савјета Европе – представља
пост-пријемну  обавезу  коју  пред  ову  земљу  поставља  Савјет
Европе.” Надаље, испуњење пост-пријемних критеријума Савјета
Европе истовремено представља и захтјев из студије изводивости
Европске комисије, у којој су наведена приоритетна питања која
је потребно ријешити прије почетка преговора о закључивању
Споразума о стабилизацији и придруживању.

“Европа нам неће дозволити да идемо даље све док не испунимо
раније обавезе” рекао је високи представник. “Сљедеће седмице
Европска  комисија  представиће  свој  привремени  извјештај  о
напретку  у  БиХ;  већ  двије  године  министри  просвјете  не
подстичу напредак у овој области, упркос чињеници да су њихови
представници на државном нивоу усвојили овај закон.” Високи
представник је додао да “уколико у току сљедећег мјесеца не
постигнемо напредак суочићемо се са конкретним посљедицама.”

“Усклађивање са законодавством на државном нивоу представља
обавезу и према законима саме Босне и Херцеговине,” рекао је
амбасадор Бикрофт. “Ово питање у суштини се своди на то да ли
ове институције поштују владавину закона у БиХ.”


